SUBIECTUL al ll-lea — exercitiul 1 -

bacalaureat 2023 MATEMATICA - INFORMATICA

1. Examen august 2023

X x x
Se considerd matricea A(x)=| 1 x 1 |,unde x este numar real.
-1 =% =l

a) Ariitati ca det(A(1))=0.
b) Aratati cd A(x)- A(y)— A(xy)=(x+y—2)4(0), pentru orice numere reale x si y.

¢) Determinati numerele reale x si y pentru care A(—1)-A(3)- A(x)=A(y).

2. Examen BACALAUREAT IUNIE 2023

2 1 2 2x+y+2z=2
Se considerd matricea A(a)=|1 -1  a | sisistemul de ecuatii {x—y+az=4 . unde
a a+l =2 ax+(a+1)y-2z=a

a este numdr real.
a) Ariitati ca det(A(0))=8.
b) Determinati multimea numerelor reale a pentru care matricea A(a) este inversabila.

¢) Pentru a=-2, aritati ¢ x,z, + y, =-2, pentru orice solutie (X, ¥y, %) a sistemului de ecuatii.

3. Examen iunie 2023 (sesiune speciala)

a =1 2a ax—y+2az=0
Se considera matricea A(a)=|1 -2 a | sisistemul de ecuatii ¢ x-2y+az=0 ,unde a
1 1 l-a x+y+(l-a)z=0

este numdr real.
a) Aritati ¢ det(A(0))=1.
b) Determinati multimea numerelor reale @ pentru care sistemul de ecuatii are solutie unica.

¢) Pentru a = -1, determinati solutiile (x,,,.2,) ale sistemului pentru care x] + y§ + 75 =3.

4. MODEL 2023

3 a =2 3x+ay-2z=>b
Se considerd matricea A(a)=|2a+1 1-a -1| si sistemul de ecuatii {(2a+1)x+(1-a)y-z=c,
a+2 -2 1 (a+2)x=2y+z=-1

unde a, b §i ¢ sunt numere reale.

a) Ardtati ca det(A(0))=5.

b) Determinati numerele reale @ pentru care matricea A(a) este inversabila,

¢) Determinati numerele reale b §i ¢ pentru care sistemul de ecuatii este compatibil, oricare ar fi

numarul real a.
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5. TEST (Braila)

-

£ X
I 2x|,unde xeR.
0 1
a) Aratati ci A(x)-A(y)=A(x+y),oricarear fi x,yeR.

1
Se considerd matricea A(x)=|0
0

b) Aritati ca (A(x)—- A(y))mn = O, pentru orice x,yeR.
¢) Determinati inversa matricei A(x), unde xeR.

6. SIMULARE martie 2023

a 1 2 ax+y+2z=-2
Se considerd matricea A(a)=|1 a -1| si sistemul de ecuatii « x+ay—z=4 , unde a este
2 2 1 2x+2y+z=2

numar real.

a) Aritati ci det(A(0))=1.

b) Determinati multimea numerelor reale a pentru care sistemul de ecuatii are solutie unica.

¢) Pentru @ =1, determinati solutiile (xg,y,.z,) ale sistemului pentru care x,, v, $i z, sunt numere

intregi si X, > ¥y > 2.

Test7 (Giurgiu)

| | |
. . 2
Se considerd matricea A(m)=| m m | | unde m este numir real.

m+1 (m+1)" 1

a) Aratati ca det( A(0))=0.

b) Determinati multimea valorilor reale ale lui m pentru care matricea A(m) este inversabila.

¢) In reperul cartezian xOy se¢ considera punctele necoliniare
A(1,1), B( m, m?) si C(m + 1,(m + 1)?), unde m este un numir real. Determinati numerele reale m,
stiind ¢d triunghiul ABC are aria egali cu 1.
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Test 8 (Dolj)
1 x 0
Se considerd matricea A(x) = (0 1 0 ) unde x este un numar real.
0 0 2%

a) Determinati det(A(10)).

b) Determinati valorile reale ale lui x, stiind ¢i A(x) - A(2x) = A(x? + 2).

¢) Stiind ca A(n) = A(1) - A(2) - ... - A(2022), demonstrati ¢d n este numdr natural divizibil cu
2023.

Test 9 (Timis)
1 2 =3 X+2y—32=3
Se considerd matricea A(m) = (2 -1 1 ) si sistemul de ecuatii 2Xx—=y+z=m , unde m este
m 1 =2 mx+y-—2z=2m
numar real.

a) Aratai ca det(A(2)) = 1.
b) Pentru m = 2, rezolvati sistemul de ecuatii.

¢) Pentru m = 3, determinati solutiile (xg, ¥y, 2p) ale sistemului de ecuatii, astfel incat x, + yy 2z, = 4 si
Xg, Yo, Zo Sunt numere intregi.

Test 10 (Vrancea)

m 1 1 —2
Se considerd matricele A(m) =|1 m 1| meRsiB=| 0 ) .
1 1 m 2
a) Rezolvati ecuatia det( A(m)) = 0,m € R.

b) Ariitai ¢ A~1(~1) = 5 A(0).
¢) Determinati X € M, (R) astfel incit A(=1) - X = B.

Test 11 (Calarasi)

a b ¢ ax+by+cz=a
Se considerd matricea A(a.b.c)= a b si sistemul de ecuatii a‘x+ bz_v +c*z=a". unde
bc ac ab bex + acy + abz = be
abcelR.

a) Aritai ci det(A4(6,-2.3))=0.
b) Aritati ca sistemul este compatibil determinat Va,b,ce 2% si a#b#c#a.

¢) Pentru a.b,ce R, , a#b=c ardtati ca sistemul admite o infinitate de solutii (xg,¥5,%) pentru care
Xo+Yo+zp€N.
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Test 12 (lasi)

1 | I

Se considera matricea A(m)=| m m’ 1 |e M, (), unde m este un numdr real.

m+1 (m+1) 1
a) Aritati ci det(4(0))=0.
b) Determinati multimea valorilor reale ale lui m pentru care det(A(m))=0.
¢) In reperul cartezian (xOy)considerim punctele necoliniare A(1.1), B(m,m"). ('(m+l,(m+l)2),

unde m e . Determinati valorile lui m, stiind ¢d aria triunghiului ABC este egald cu 1.

Test 13 (Hunedoara)

Fie matricea A =

W N -
= N~ S ]
O N W

a) Sase calculeze rang A.
b) Sascaratecd A" =14""A, VneN".
: - 1
¢) Sase arate cdl inversa matricei /, — A este /, - = A.

Test 14 (Braila)

1 -1

Se considerd matricea A (a) = .unde @ este numir intreg,

S = N

a 1
3 2
a) Aritati ca dct(A(l)) =7.

b) Demonstrati ¢d rangul matricei A(a) este egal cu 3, pentru orice numir intreg @ .

¢) Determinati numdrul intreg m pentru care inversa matricei A4(m) are toate elementele numere

intregi.
TEST 15 ICHB
1 1 1
Se considera matricea A(m) = ( m m? 1), unde m este numar real.
m+1 (m+1)?% 1

a) Calculati det(A(O))

b) Determinati m € R astfel incat matricea A(m) sa fie inversabila.
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c) In reperul cartezian xOy se considerd punctele A(1; 1), B(m; m?),C(m + 1, (m + 1)?). Aflati
m € R astfel incat Apypec = 1

Test 16 (Dambovita)

a 2a—5 a-—-2
Se considerd matricead(a) =1 2-a a |, unde a este un numar real.
a 1 1

a) Aratatica det(A(O)) =3
b) Demonstrati ca det(A(a)) = (a—1)(a —3)(3a + 1), pentru orice numar real a
c) Rezolvatiin multimea numerelor reale ecuatia det(4(3%)) = 0.

Test 17 (lifov 1)

1 1 1
Fie matricea A(a) = (a +2 1 —l) € My(R) st sistemul de  ecuatii
1 1 —a

x+y+z=3
(a+2)x+y—z=0,a€Rr.
x+y—az=-1
a)  Aratatica det A(0)=1.

b)  Determinati numarul real @ pentru care det(A(a))=0.
c) Determinati numdrul real @, stiind ca sistemul are solutie unicd (x,;y,:z,) $i

4 +y0—0

Test 18 (llifov 2)

fm 1 1 -2’
Se considera matricele A(m)=|1 m | |.meR si B=| 0
1 1 m 2

a) Aratati cd matricea A(m) este inversabild pentru orice me R\ |21} .

b) Aritatica A '(=1)==A(0). unde A '(~1)este inversa matricei 4(-1).

l
(

¢) Determinati X € %) astfel incat A(-1)-X = B.
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Test 19 (Maramures)

x=2y+z=0 1 -2 1
1. Consideram sistemul de ecuatii: tax+ y—-2z=1, a,beR simatricea sa, A=| a 1 =2
—x+3y+z=h -1 3 1

a) Aritati ca det(A4)=5a+4;
b) Determinati numerele reale a,b pentru care tripletul (1,0,—1) este solutie a sistemului;
¢) Determinati numerele reale a,b astfel incit sistemul sa fie compatibil nedeterminat.
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